

3rd Feb 2019, 苏黎士活泉教会主日敬拜. 诗篇 6:1-10

- 大卫知道是因为自己所犯的罪而遭受上帝使用苦难管教他，而不是其他的因素，所以他就谦卑地来到上帝面前祈求赦免。虽然我们不知道大卫当时实际上经历了什么苦难，但是我们知道他因被上帝管教而陷在极危险的境况当中。
- 大卫祷告祈求上帝的怜悯，使他的性命被保存，以致他能够继续有机会感恩及赞美上帝。
- 大卫在祷告中经历上帝的恩惠后，他就向上帝感谢，并责备那些以他受苦为欢呼的仇敌。

诗 6:1 耶和华啊，求你不要在怒中责备我，也不要因为在烈怒中惩罚我！

- 虽然大卫所经历的苦难是从恶人及环境而来，但是大卫却很清楚那是上帝对他罪恶的管教，所以他苦难的唯一出路，就是谦卑诚实地来到上帝面前祈求赦免的恩典。
 - 那些在苦难中没有反省自己的罪过，而是怪罪于别人或是环境的人，他们没有明白天父使用苦难管教儿女的心意。
 - 基督徒在受苦中，应该祈求圣灵光照我们的心，使我们看到自己已经得罪上帝，及需要悔改认罪的地方，因为在平顺的环境中，我们很难会想到自己得罪上帝的事。
- 大卫在苦难中没有责问上帝为什么使他受苦，而是祈求上帝在责备及惩罚他的时候，为他保存怜悯，因为大卫承认上帝的管教及惩罚，是公平及公义的。
 - 就如耶利米先知为百姓向上帝祈求恩惠的时候：
 - 耶 10:24 耶和华啊，求你从宽惩治我，不要在你的怒中惩治我，恐怕使我归于无有。
 - 虽然我们从表面看来，每当上帝管教刑罚儿女的时候，祂都像和他们发烈怒，但是对那些有恩典悔改的人来说，他们在管教中经历慈爱的甜美，也经历上帝以适中的管教将他们带回到自己身边。
- 让我们学习大卫在苦难中向上帝祈求恩惠，不只是为了除去痛苦，而是先祈求上帝赦免之恩，除去我们心中的罪疚，使我们先经历与上帝和好的关系。

诗 6:2 耶和华啊，求你可怜我，因为我软弱。耶和华啊，求你医治我，因为我的骨头发战。

- 我们从大卫向上帝的哀求，看出大卫虽然陷在极大的苦难之中，但是他却不像那些被上帝定罪，遭受惩治，没有盼望的人，大卫仍像一个被父亲责打的孩子，虽然肉身遭受刑罚，但是内心却认定天父对他的慈爱。
 - 大卫在上帝面前承认自己的软弱，并不是因为那是人类共有的本性，而是他已经在苦难中完全被治服下来，他认识到自己卑微的本性，而谦卑地来到上帝面前，单单依靠祂的恩典。
 - 上帝管教祂的儿女，并不是要我们承受我们的罪债，而是要我们真诚地谦卑悔改，祂就以恩慈对待我们。
- 大卫以骨头发战来形容自己所遭遇的危险及自己在危险面前的无助，他祈求上帝医治，并不是因为大卫生病，而是他的苦难使他好像一个患重病的人那样无助。
 - 让我们学习大卫祷告的次序，就是只有当上帝以恩惠回应祂儿女祈求的时候，也就是祂与我们和好的时候，祂才会除去我们身上的苦难，收回祂的管教。

诗 6:3 我心也大大的惊惶。耶和华啊，你要到几时才救我呢？

- 在希伯来原文中，大卫以断句来表达他的痛苦，‘但是...耶和华...到几时呢?’，因为他所遭遇的苦难是人用言语不能完全表达的。
- 我们看到上帝出于祂的怜悯，允许我们在受苦的时候向祂表达我们的情绪，向祂述苦，表达心中的抱怨及忧伤，甚至祂允许我们在祷告中‘催促’祂施行拯救，因为上帝知道我们在受苦的时候，人的情绪总是胜过了人在真理上的认识。
- 祈求圣灵保守我们，在苦难中一方面不陷入冷漠，视祷告无关重要，另一方面不在祷告中过度放纵自己情绪的表达，让我们真诚地向天父表达我们的痛苦，同时也将得拯救的事交托祂的手中，也因为深信上帝拯救的时刻及方式是与祂的荣耀有关，而愿意谦卑，存忍耐的心等候。

诗 6:4 耶和华啊，求你转回搭救我！因你的慈爱拯救我。

- 上一节经文中，大卫在苦难中，因为感受不到上帝慈爱的同在而骨头发战，心灵惊惶，所以大卫现在向上帝祈求上帝与他同在的记号，他祈求上帝再次向他彰显慈爱，以致他能够深信‘上帝的脸’转向他。
- 当上帝向我们施恩帮助我们的时候，让我们被提醒，上帝的帮助是基于祂自己对我们的善意及慈爱，人没有任何功德可以与上帝作交换。

诗 6:5 因为，在死地无人纪念你，在阴间有谁称谢你？

- 有人认为大卫的意思是，如果这一次危险蒙上帝的恩典所拯救，他将永远纪念上帝的大恩，向上帝献上感恩及颂赞。但如果上帝没有拯救他脱离地上的危险，但带领他的灵魂回到天上，他将失去与众信徒在会幕中敬拜赞美上帝恩惠的机会。
 - 大卫以‘阴间’来指人肉身的死亡，就是那些离开地上的灵魂所聚集的地方。
 - 大卫并不是指人的灵魂是没有记忆或是没有情感，而是指他若是离开了世上，他说不能再像以往那样，与众信徒到会幕中敬拜上帝。
- 但是我们也知道，世上没有人在死亡面前能够那么坦然，除非上帝以特殊的平安充满他的心，因为苦难及死亡让人想起自己的罪及上帝的刑罚。
- 所以虽然大卫已经经历无数次上帝的拯救，也深深爱慕上帝的恩惠，但是在面对死亡的时候，他仍需要依靠上帝所赐于他恩惠的记号，使他无论是肉身仍在世上，或是灵魂被带到天上，他都能够以不同的方式赞美敬拜上帝。

诗 6:6-7 我因唉哼而困乏；我每夜流泪，把床榻漂起，把褥子湿透。我因忧愁眼睛干瘪，又因我一切的敌人眼睛昏花。

- 虽然大卫用形像的方式来描述自己的痛苦，但是大卫并非夸大其辞，他仍是用形像的方式来表达他内心因上帝对他的不喜悦所带来的痛苦。
 - 大卫并非是天性软弱，软弱无能的人，只是在面对上帝管教的时候，他不必表现‘刚强’，而是表现自己是谦卑，温柔，渴望与上帝有和好关系的人。
- 虽然必须承受那么大的苦难，但是他对上帝怜悯罪人的信心却没有丢失，因为他仍然迫切地向上帝祷告。
 - 所以一个真信徒的痛苦，并不是因为他在肉身上遭受打击，而是上帝借着肉身上的打击使他看到上帝对他罪恶的忿怒，以及用苦难使他感受到上帝恩惠的离开痛苦。
 - 一个信徒在苦难中的祷告，并不是为了祈求上帝除去祂所降的苦难，好像上帝错误地刑罚了我们，而是在祷告中真诚的面对自己的罪，祈求赦罪之恩，并深愿与上帝有和好的关系。
 - 当天父在基督里赦免我们的罪恶时，祂就以喜乐充满我们的心，祂或许除去我们肉身的苦楚，使我们在走天国的路上多一分轻省，祂也可能保留我们肉身的苦楚，为了使我们不再陷入同样的罪恶，但是祂所赐的平安及喜乐，却可以使我们‘在百般试炼中，都要以为大喜乐’(雅 1:2)。

诗 6:8-10 你们一切作孽的人，离开我吧！因为耶和华听了我哀哭的声音。耶和华听了我的恳求；耶和华必收纳我的祷告。我的一切仇敌都必羞愧，大大惊惶；他们必要退后，忽然羞愧。

- 当大卫在祷告中经历上帝的恩惠之后，他就能够大胆地在敌人面前高唱得胜的凯歌。
 - 当世人看见上帝的儿女被陷在苦难之中时，他们就大大地放肆，表露了他们的傲慢及残忍，因为撒旦激动他们的心，借着他们的作为，破坏信徒对上帝恩惠的信心。
 - 对上帝的儿女来说，上帝的慈爱及恩惠，就如每天的阳光一样。每当上帝因我们的罪恶向我们发怒时，我们就如看见乌云遮盖阳光，感受到黑暗，惧怕及死亡。但是每当上帝向我们施恩的时候，我们就如重新得到生命一样。
- 大卫重复三次‘上帝听了他的祈求’，以表示他的救恩是单单从上帝而来，并且他没有白费自己的力气祈求上帝，及荒废他的时间等候上帝。
- 大卫指仇敌‘忽然’羞愧，是因为当在世人的眼中看来，上帝儿女的处境，是乎是完全绝望的时候，上帝忽然间转变祂儿女的情况，使他们的忧伤变为欢笑，这样就使到上帝的能力得到更大的彰显，使他的名得到更高的赞美。